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Pár slov úvodem

Investování a obchodování na kapitálových trzích se vě-
nuje již od roku 2006. Je absolventem Univerzity T.Bati ve Zlíně 
obor Finance, kde je autorem závěrečné práce s názvem Projekt 
zhodnocení finančních prostředků prostřednictvím intradenní-
ho obchodování futures. Specializuje se především na aktivní 
obchodování akcií, ETF, opcí a futures. V minulosti navštívil řadu 
odborných seminářů pořádaných profesionálními burzovními 
obchodníky a investory. Spolupracuje se zahraniční skupinou 
specialistů se zaměřením na automatické obchodní systémy.

Petr Novák

tel. číslo: 739 577 051
email: pecan.novak@gmail.com
web: burzaprokazdeho.cz
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Úvod

Úvod

Chcete vědět,
co dělat, abyste vydělávali na burze peníze?

Chcete vědět,
co nedělat, abyste vydělávali na burze peníze?

Tak v tom případě Vás mohu ujistit o tom, že máte 
v rukou ten správný e-book!

Dokážu Vám,
…  že obchodování na burze není o předvídání
… že obchodování na burze svede i cvičená opice :)
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Mějte obchodní systém

1. Mějte obchodní systém

Obchodní systém je základní nástroj každého ziskového obchodníka

Obchodní systém je soubor pravidel, kdy a za jakých podmínek do 
trhu vstoupit a následně z něj vystoupit. Obsahuje i další pravidla, například 
jakou část obchodního účtu riskovat na daný obchod nebo tak základní pra-
vidla, v jakou denní dobu obchodovat.

Je to vodítko, berlička, je to jediná jistota, kterou máme na burze

Princip obchodování na burze spočívá ve statistice a pravděpo-
dobnostech. Obchodování není o předvídání, trh nelze předvídat, nikdo 
předem neví, jakým směrem se bude trh pohybovat. Náš systém nám pou-
ze dokáže říct, jaký je nejpravděpodobnější budoucí směr pohybu.

Obchodovat podle nálady nebo intuice, je finanční sebevražda

Obchodní systém nám umožňuje pracovat se statistikou a prav-
děpodobnostmi. Obchodování podle intuice je o náhodě. Obchodování na 
burze není o náhodě, obchodování na burze není kasino ani gamblování.

Bez obchodního systému ani nezačínejte obchodovat, je to ta první 
věc, kterou bychom měli vyřešit, než provedeme náš první obchod

Spousta obchodníků řeší v začátcích méně důležité věci a začínají 
jakoby od konce. Bez funkčního obchodního systému nemáme šanci na 
burze uspět, proto by jeho výběr měl být prvním krokem v naší obchodní 
kariéře.
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Řiďte risk

2. Řiďte risk

V daném obchodě riskujte pouze malou část obchodního účtu

Jak jsem již řekl v předchozím odstavci, obchodování na burze je 
o statistice a pravděpodobnostech. V praxi to znamená, že Vaše obchodování 
obsahuje zisky i ztráty. Ztráty jsou tedy přirozenou součástí tohoto byznysu, 
jsou to vlastně takové nutné náklady. Bez ztrát nejsou zisky. Je důležité, aby 
tyto ztráty nebyly pro náš účet zničující, a toho dosáhneme tak, že riskujeme 
na daný obchod např. pouze 3% naše obchodního účtu.

Váš zisk by měl být vyšší, než risk

Pokud se budeme řídit podle tohoto tipu, tak nám stačí mít zisk pou-
ze ve 40% obchodů. Pěkné, že? Počítejte se mnou. Ze 100 obchodů budeme 
při 40% úspěšnosti mít 40 zisků a 60 ztrát. Náš zisk na jeden obchod bude 
1000USD a ztráta v jednom obchodě bude 500USD. Celkový zisk potom 
bude 40000USD a celková ztráta 30000USD. Rozdíl je 10000USD a my jsme 
v plusu, i když jsme měli více ztrát než zisků. Není to krásné?

Mějte evakuační plán

Stanovte si hranici, kterou nikdy za žádných okolností nepřekročíte. 
Může to být například 30%. Znamenáte to, že pokud náš účet klesne na 2/3 
počátečního stavu, ukončíme naše obchodování. Nikdy se nám tedy nemůže 
stát, že ztratíme celý náš obchodní účet. Na burze je bohužel možné cokoliv, 
ale pokud budeme mít jasně stanovená pravidla, tak nás nic nemůže překvapit.
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3. Nepodléhejte emocím

Hlava je největší nepřítel obchodníka

Říká se, že úspěch v obchodování na burze je z 70% závislý na psy-
chice obchodníka. Pokud máte funkční obchodní systém a správně řídíte rizi-
ko, jste tedy jedinou překážkou v úspěchu Vy sám. Obchodování na burze by 
se dalo přirovnat ke golfu. Zde nemáte protihráče. Golf vlastně hrajete sám 
proti sobě, jedině Vy jste Vaším jediným protivníkem.

Ovládejte emoce

Obchodníka ovlivňují při obchodování dvě hlavní emoce. Jsou to 
strach a chamtivost. Emoce se nedají potlačit, ale dají se ovládat. Vy se ani 
tyto emoce nemůžete snažit zničit, Vy se jimi pouze nesmíte nechat ovládat. 
Musíte vždy jednat s chladnou hlavou a podle pravidel Vašeho obchodního 
systému.

Automatické obchodní systémy nemají emoce

Možná nejlepší cestou, pokud máte funkční obchodní systém, je 
nechat za Vás obchodovat počítač. Stroje nemají emoce, obchodují přesně 
podle stanovených pravidel a šetří tedy Vaše nervy i čas.



7PETR NOVÁK | burzaprokazdeho.cz | pecan.novak@gmail.com

#Burza pro každého - 5 rad a tipů

>> zpět na Obsah

Buďte konzistentní

4. Buďte konzistentní

Dělejte věci pořád stejně

Nenechte se zvyklat výsledkem jediného obchodu nebo nepříznivou 
sérií. Obchodujte přesně tak, jak jste si stanovili v obchodním plánu k dané-
mu systému. Obchodujte opakovaně jedna a ta samá pravidla pořád dokola. 
Jedině tak, dosáhnete požadovaných výsledků.

Neměňte pravidla podle nálady

Neskákejte z větve na větev jako nějaké opice. Obchodní systém, 
pokud byl sestaven kvalitně, nám poskytuje na burze výhodu a jeho vývoj stál 
určité množství sil. Bylo by tedy zbytečné, pokud skutečně nevedou indicie k 
tomu, že obchodní systém již z nějakého důvodu přestal být funkční, abyste 
jej kvůli špatnému duševnímu rozpoložení opouštěli. Milovaného partnera 
přeci také hned nepouštíte k vodě po jedné hádce.
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5. Buďte seriózní

Byznys jako každý jiný

Obchodování na burze je obchod jako každý jiný, proto tak k němu 
i přistupujte. Buďte obezřetní a postupujte vždy s rozmyslem. Mějte pokoru, 
ale nebojte se. Obchodování na burze není loterie, nejsou to automaty nebo 
karty. Obchodování na burze je naprosto regulérní.

Jediným motivem musí být peníze

Nedělejte peníze pro zábavu, pro zvýšení prestiže nebo z jiného dů-
vodu než pro peníze. Pokud budete obchodovat jen tak pro zábavu, tak Vám 
zaručuji, že o Vaše peníze dříve nebo později přijdete. Jsou přeci daleko lev-
nější a smysluplně koníčky, než obchodování na burze.

Začínejte s dostatečně velkým kapitálem

Už jste někdy viděli úspěšného podnikatele, který by rozjel firmu bez 
investic, bez kapitálů. Já osobně jsem v roce 2006 začínal se 100000 Kč a to je 
spíše ta dolní hranice. Kdyby tehdy začínal s menším kapitálem, tak již tento 
skvělý byznys dávno nedělám.
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Děkuji za pozornost


